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Laaksolahden huvilayhdistys LHY ry 80 vuotta
JUHLAKUTSU

Ohjelmassa on ruokailu ja tanssia sekä mutkatonta yhdessäoloa.
Hintaan 60 €/hlö sisältyy buffet, alkumalja ja yksi ruokajuoma.
Juomia on mahdollista ostaa lisää baarista.

Musiikista vastaa Duo
Espresso solistinaan Katri
Sampo ja harmonikansoitta-
janaan Johannes Niskanen.

Tervetuloa!

Duo Espresso
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ILMOITTAUTUMINEN 80-VUOTISJUHLIIN

Yhdistyksen 80-vuotisjuhlat (ks. tämän tiedotteen etusivu) pide-
tään lauantaina 18.11.2023 klo 18‒22 Hämeenkylän kartanolla.
Varaa paikkasi ja ilmoittaudu heti:

1. Lähetä sähköpostitse osallistujien nimet
ja puhelinnumerot sekä erityisruokavalio-
toiveet viimeistään 5.11.2023 sähköpos-
titse tilaisuudet@laaksolahti.fi.

2. Maksa osallistumismaksu 60 €/hlö yhdis-
tyksen tilille IBAN FI08 1478 3000 7289 51
viimeistään 5.11.2023 ja kirjoita maksun viestikenttään osallistu-
jien nimet.

Lisätiedot: Erkki Torkkeli, puh. 050 392 6710

Haluatko juhliin, mutta et ole vielä jäsen?
TULE OMAN ASUKASYHDISTYKSESI JÄSENEKSI

Liity Laaksolahden huvilayhdistys LHY ry:n jäseneksi maksamalla
vuosijäsenmaksu (15 €/hlö) tilille IBAN FI08 1478 3000 7289 51.
Kirjoita nimesi ja postiosoitteesi viestikenttään, jotta saamme tar-
vittavat yhteystiedot jäsenrekisteriin.
Jäsenrekisteritiedustelut: Jukka Laukkanen, puh. 0500 999 594
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Yhdistyksemme juhlii 80-vuotista taival-
taan lauantaina 18.11.2023 klo 18‒22
Hämeenkylän kartanolla (Juustenintie 1,
Vantaa). Juhlat on tarkoitettu yhdistyksen
aikuisille jäsenille (avec). Varmista paik-
kasi ilmoittautumalla heti ja viimeistään
5.11.2023; ilmoittautumisohjeet löydät
tämän tiedotteen takasivulta, josta myös
löytyvät ohjeet jäseneksi liittymisestä.



Laaksolahden huvilayhdistys LHY ry 80 vuotta
PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS

On aika juhlia, kun 25.10.2023 yhdistyksem-
me täyttää 80 vuotta. Yhdistyksemme on yksi
vanhimmista edelleen toimivista asukasyhdis-
tyksistä Espoossa, ja uskomme myös sen va-
loisaan tulevaisuuteen.

Olemme vuosien varrella laatineet lukuisia
kannanottoja, aloitteita ja selvityksiä:
Vuonna 2012 teimme laajan katukunnostus-
kyselyn, ja 2017 alkoi katujen laajamittainen
perusparannus. Lentomelusta olemme tehneet runsaasti aloittei-
ta Finavian suuntaan, merkittävänä virstanpylväänä WebTrak-pal-
velussa seurattavissa olevan lentomelun mittausaseman saami-
nen Laaksolahteen. Vuonna 2020 käynnistimme Pitkäjärvi kun-
toon 2030 -projektin.

Juhannusjuhlia kokkoineen olemme järjestäneet vuodesta 1951,
ja vain muutaman kerran on kokko jäänyt polttamatta. Kiitän
kaikkia, jotka ovat olleet monia vuosia mukana juhannusjuhlien ja
kokon rakentamistalkoissa, ja myös juhannusjuhliin osallistujia.

Toiminnan painopisteen tulee vastaisuudessakin olla asukkaiden
etujen ajamisessa sekä Laaksolahden monimuotoisen asumisen
säilyttämisessä ja turvallisen ja viihtyisän asuinympäristön var-
mistamisessa. Toivoisin, että saisimme nuorta väkeä mukaan jä-
senistöön ja talkoisiin: vain näin voimme järjestää juhannusjuhlat
ja muita tapahtumia.

Kiitän kaikkia kumppaneitamme hyvästä ja rakentavasta yhteis-
työstä.
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Hankkeemme Pitkäjärvi kuntoon 2030
PITKÄJÄRVEN KUNNOSTUKSEN TILANTEESTA

Pitkäjärven kunnostaminen tulee olemaan usean vuoden työrupe-
ama. Vuosien 2022‒2023 aikana mm. seuraavaa on tehty: hapetus
ja happitilanteen seuranta, ravinteiden ja kasviplanktonpitoisuuk-
sien mittaus, hoitokalastus, viljelijöille järjestetty web-seminaari
peltojen aiheuttaman ravinnekuorman pienentämiseksi, hulevesi-
selvitys ja Pitkäjärven vesienhallintahanke.

Talvella ei urakoitsijan vaihtumisen takia hapetusta tehty – toisaal-
ta kesähapetus on päätetty lopettaa sen vaikutuksen kyseenalai-
suuden takia. Heinä-elokuussa 2023 pohjan happitilanne oli hyvä.

Ravinteiden (erityisesti fosfori ja typpi) osalta Pitkäjärven tila on
jonkin verran huonontunut. Hoitokalastuksen tavoitteesta on jää-
ty, mutta hoitokalastuksen avulla järven tilaa ei juuri voida paran-
taa: keskeistä on saada ravinteiden valuminen laskuojia pitkin lop-
pumaan.

Hulevesien osalta valmistui pro gradu -työ, jossa kartoitettiin hule-
vesien virtaamat sekä Lippajärven että Pitkäjärven valuma-alueilta.

Pitkäjärven vesienhallintahankkeessa (ELY-keskuksen rahoitus 250
000 €) konsulttiyhtiö Ramboll on tutkinut koko Pitkäjärven valu-
ma-alueen ja määritellyt alustavasti kaupunkien omistamilta alu-
eilta 30‒40 paikkaa vesienhallinta-altaille (tulvatasanne, laskeutus-
allas, biohiilisuodatin, yms.). Ko. hankkeen yhteydessä toteutetaan
kaksi tällaista rakennetta, toinen Vanhankartanon ja toinen Hä-
meenpuron valuma-alueelle.

Jatkossa vesienhallintahankkeen jatkaminen ja hahmoteltujen
30‒40 rakenteen toteuttaminen tulevat olemaan ratkaisevia jär-
vemme kuntoon saattamisessa. 7

Puheenjohtaja
Erkki Torkkeli



LAAKSOLAHDEN HUVILAYHDISTYS VUODESTA 1943

Ruotsin valtakunnan yhdistänyt, Laaksolahdenkin läpi kulkenut Ku-
ninkaantie oli tärkeä postireitti Norjan Bergenistä Oslon, Tukhol-
man ja Turun kautta Viipuriin ja Pietariin. Vähitellen sen varteen
rakentui asutusta: maatiloja kartanoineen, krouveja ja kestikie-
vareita. Alun perin Pitkäjärven länsirannalla sijainneen Dalsvikin
kantatilan (Sveins) omistajista on tietoa 1500-luvun puolivälistä
lähtien. Vuosisataisten vaiheiden jälkeen nykyisen Laaksolahden
urheilukeskuksen lähimaastoon rakennettiin 1840-luvulla Dalsvikin
kartano. Senkin päärakennus ehdittiin purkaa 1970-luvulla, mutta
jäljelle on kuitenkin jäänyt kartanon kivinavetta, nykyinen Laakso-
lahden monitoimitalo.

Laaksolahden alueelle oli 1930-luvun lopussa syntynyt kesänviet-
topaikkoja, ja aktiiviset kesäasukkaat perustivat VPK:n talolla Laak-
solahden huvilayhdistyksen 22.7.1943 tarkoituksenaan "valvoa
paikkakunnalla asukkaiden etuja ja edistää paikkakunnan kehitystä
ja viihtyisyyttä". ‒ Oikeusministeriö hyväksyi yhdistyksen merkittä-
väksi yhdistysrekisteriin 22.10.1943, ja jo vuonna 1943 yhdistyk-
seen kuului peräti lähes sata jäsentä.

Alkuperäisten sääntöjen mukaan yhdistyksen toiminnan loppuessa
(ja jos vastaavaa yhdistystä ei alueelle ole kolmen vuoden sisällä
perustettu) on sen varat annettava paikkakunnan aseveliyhdis-
tykselle tai jollei sellaista ole, paikkakunnan palokunnalle.

…jatkuu seuraavalla sivulla
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Sinä opiskelija, eläkeläinen tai muuten mukava henkilö:
ETSIMME PÄIVYSTÄJÄÄ MONITOIMITALOLLE

Etsimme päivystäjää eli vuokraustoiminnan pyörittäjää Laakso-
lahden monitoimitalolle. Työtehtäviin kuuluu mm. talon esittely,
varausten ja sopimusten teko, laskutuspyyntöjen lähettäminen
sekä muut organisointitehtävät; tarkkuudella, asiakasmyönteisel-
lä asenteella ja PC-ohjelmien peruskäytön osaamisella pärjää hy-
vin. Työaika on vakiona tiistai ja torstai klo 16:00 ‒ 19:30.

Kiinnostuitko? Kysy lisätietoja tai lähetä hakemuksesi suoraan
Mika Holmströmille, mika.holmstrom@hotmail.com, puh. 0400
418919.

SYYSKOKOUS TIISTAINA 12.12.2023

Laaksolahden huvilayhdistys LHY ry järjestää syyskokouksensa
tiistaina 12.12.2023 klo 18:30 Laaksolahden monitoimitalolla
(Lähdepurontie 2), mikä ystävällisenä kutsuna ilmoitettakoon.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat.

TIETOISKU AJONEUVOJEN AKKUJEN TULIPALOISTA 12.12.2023

Täyssähköautot ja lataushybridit ovat Laaksolahdessakin yleisty-
neet nopeasti. Tule kuuntelemaan ja keskustelemaan akkujen ja
latauksen paloturvallisuudesta
Laaksolahden monitoimitalolla
tiistaina 12.12.2023 heti syysko-
kouksen jälkeen n. klo 19:00.

Kaikki alueen asukkaat
ovat tervetulleita!6



Liikenteen parantamisen lisäksi yhdistys oli edesauttamassa suo-
menkielisen opetuksen aloittamista ja vakiinnuttamista. Kauniais-
ten Yhteiskoulu oli aloittanut toimintansa vuonna 1939, Viherlaak-
son koulun vanhin osa valmistui 1947 ja Jupperin uusi kansakoulu
vihittiin vihdoin käyttöön vuonna 1963.

Pitkäjärven virkistyskäyttö ja uimaseura- ja uimaopetus- sekä muu
urheilutoiminta sekä itsenäisesti että paikallisten seurojen kanssa
oli tärkeässä roolissa yhdistyksen ensimmäisten vuosikymmenten
työssä.

Espoon kaupungin omistaman monitoimitalon vuokraustoiminnan
pyörittämisen yhdistys otti vastuulleen vuonna 1995.

Laaksolahden
monitoimitalo

Yhdistyksen järjestämistä kesäjuhlista löytyy ensimmäinen mainin-
ta vuodelta 1946, ja kokko syttyi, ainakin lupa-asiakirjojen mu-
kaan, ensimmäistä kertaa vuonna 1951. Perinne on jatkunut siitä
asti lähes katkeamattomana nykypäiviin asti.

Tänään, 80 vuotta perustamisensa jälkeen, Laaksolahden huvila-
yhdistys LHY ry:n tehtävänä on edelleen valvoa asukkaiden etuja ja
edistää alueen kehitystä ja viihtyisyyttä.

… jatkoa

Vapaapalokunnan merkitys oli tärkeä paitsi koska se suojeli aluet-
ta tulipalojen tuhoilta, myös koska VPK:n talo oli niitä harvoja,
jossa pystyttiin isommalla joukolla pitämään kokouksia. Vielä tä-
näänkin Pitkäjärven VPK on huvilayhdistyksen tärkeimpiä kump-
paneita yhdessä naapuriasukasyhdistysten kanssa.

Sota-aikana puutarhojen kasvimaat olivat arvossaan ja yhdistys
järjesti asiantuntijoita auttamaan kesäviljelyssä.

Ensimmäisinä vuosikymmeninä jäsenistöä askarrutti tärkeä liiken-
neyhteys Helsinkiin, jossa kesäasukkaat pääosin asuivat. Linja-au-
toliikenne Laaksolahdentiellä alkoi vuonna 1938, mutta varsinkin
roudan sulaessa linjurit jäivät tuon tuosta akseleitaan myöten
mutaan. Yhdistys piti myös yllä Kauniaisten juna-asemalla polku-
pyörävajaa ja vuokrasi sitä laaksolahtelaisten käyttöön.
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